
   

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 17. 11. 2025                      k bodu č. 1 

   

Stanovisko ZMOS 

 

k „Návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 125/2006 Z. z. o inšpekcii práce a o 

zmene a doplnení zákona č. 82/2005 Z. z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa dopĺňa zákon 

č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov“. 

 

 

Všeobecne k návrhu : 

 Zámerom návrhu zákona je zefektívniť organizáciu a riadenie sústavy inšpekcie práce, a to 

najmä za účelom konsolidácie verejných financií, a preto sa navrhuje strata právnej subjektivity 

inšpektorátov práce. Vo väzbe na uvedené sa navrhuje upraviť najmä: 

- postavenie Národného inšpektorátu práce ako služobného úradu pre všetkých štátnych 

zamestnancov, resp. ako zamestnávateľa pre všetkých zamestnancov, ktorí vykonávajú štátnu 

službu alebo prácu na Národnom inšpektoráte práce a na inšpektorátoch práce,  

- zrušenie právnej subjektivity inšpektorátov práce ako rozpočtových organizácií a v tej 

súvislosti ustanovenie inšpektorátu práce ako preddavkovej organizácie napojenej na rozpočet 

Národného inšpektorátu práce. Zároveň sa navrhuje ustanoviť oblasti, v ktorých bude mať 

inšpektorát práce naďalej spôsobilosť konať (byť účastníkom súdneho konania a exekučného 

konania a samostatne konať pred súdom alebo iným orgánom verejnej moci, vykonávať správu 

pohľadávok). Návrhom zákona sa v čl. II mení a dopĺňa aj zákon č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a 

o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, a to vzhľadom na zmenu pri 

menovaní riaditeľa inšpektorátu práce, ktorého bude po novom vymenovávať a odvolávať 

generálny riaditeľ Národného inšpektorátu práce namiesto ministra práce, sociálnych vecí a rodiny 

Slovenskej republiky. 

 

Pripomienky k návrhu: ZMOS k predloženému návrhu zákona neuplatňuje pripomienky. 



 

Záver: ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh zákona 

na ďalšie legislatívne konanie. 
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predseda ZMOS 


